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Του  Πρακτικού αριθ. 8/2025  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 155/2025 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση υποβολής πρότασης στην πρόσκληση υλοποίησης της δράσης 
της Περιφέρειας Α.Μ.Θ.54, με τίτλο «Δράση ESO4.11.η.4: Ανάπτυξη δικτύου τηλεφροντίδας - κατ' οίκον 
παρακολούθησης για την ασφαλή και αυτόνομη διαβίωση ηλικιωμένων» διά της Γενικής Διεύθυνσης 
Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Α.Μ.Θ. – Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας, με 
προϋπολογισμό και πίστωση συνολικού ποσού 2.000.000,00 ευρώ.  

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 27-2-2025 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00 π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/62368/1046/21-02-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 
σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6) Μολλά Ισά Ριτβάν αναπληρωματικό μέλος 7) Κουρτίδης 
Κωνσταντίνος μέλος 8) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος και 9) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος 
μέλος.  
  Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος,  ο οποίος απουσίαζε  αν και κλήθηκε 
νόμιμα. 
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Φωτεινή Νταντή.  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 155: Εισηγούμενη το δέκατο τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Κοινωνικής Μέριμνας της 
Π.Α.Μ.Θ. με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 58339/202/19-02-2025 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της 
επιτροπής τα εξής:  

Έχοντας υπόψη: 
1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 
της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης». 
2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 144/2010 (ΦΕΚ Α΄237/27-12-2010) «Οργανισμός Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας-Θράκης». 
3. Την αριθ. πρωτ.οικ.19539/263/19-01-2024 (ΦΕΚ Β’ 486/2024) «Μεταβίβαση άσκησης 
αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
4. Τις διατάξεις των νόμων 4555/2018, 4623/2019 και 4625/2019 με τους οποίους επήλθαν αλλαγές 
στο άρθρο 175 και 176 του ν 3852/2010 σχετικά με τις αρμοδιότητες και την λειτουργία της 
Οικονομικής Επιτροπής των Περιφερειών. 
5. Τις διατάξεις των άρθρων 54, 55 και 56 του Ν.3528/07 (ΦΕΚ Α΄ 26/9-2-2007) «Κύρωση του 
Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ.», όπως 
αυτά τροποποιήθηκαν ή αντικαταστάθηκαν από τα άρθρα 2 και 3 του Ν.4210/13 (ΦΕΚ Α΄254/21-11-
2013). 
6. Τις διατάξεις του Ν.3861/2010 (ΦΕΚ Α’ 112/2010) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική 
ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο 
διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
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7. Τις διατάξεις του Ν.4412/2016 (ΦΕΚ Α΄147/2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» και ειδικότερα το άρθρο 118, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
8. Τις διατάξεις του Ν.4623/2019 (ΦΕΚ Α΄134/2019) «Ρυθμίσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, για 
την ψηφιακή διακυβέρνηση, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις και άλλα επείγοντα ζητήματα» και ειδικότερα 
το άρθρο 5 παρ. 19. 
9. Τις διατάξεις του Ν.4270/2014 (ΦΕΚ Α' 143/2014) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και 
εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις». 
10. Την υπ’ αριθμ. πρωτ.6220/05.12.2024 και Κωδικό: ΑΜΘ54 (ΑΔΑ: 96407ΛΒ-ΤΝΗ),Τροποποίηση 
της  Πρόσκλησης  της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος “Ανατολική Μακεδονία, Θράκη” 
της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας και Θράκης 54, με τίτλο «Δράση ESO4.11.η.4:  Ανάπτυξη δικτύου 
τηλεφροντίδας - κατ' οίκον παρακολούθησης για την ασφαλή και αυτόνομη διαβίωση 
ηλικιωμένων» την οποία και σας επισυνάπτουμε. 
11. Τα παρακάτω στοιχεία: 
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:  
Το έργο έχει ως σκοπό την υποστήριξη της αυτόνομης διαβίωσης, ατόμων που κινδυνεύουν λόγω 
ηλικίας, προβλημάτων υγείας ή/και κοινωνικής απομόνωσης, προσφέροντας εξατομικευμένη 
προσοχή προς βελτίωση των συνθηκών ασφαλείας, μείωση του αισθήματος μοναξιάς στην 
καθημερινή ζωή, ενίσχυση της ανεξαρτησίας, ανίχνευση και αποτροπή επικίνδυνων καταστάσεων. 
Το έργο αφορά στην παροχή υπηρεσιών στις ακόλουθες ομάδες κατοίκων της Περιφέρειας: 
-Ωφελούμενοι ηλικίας 60 ετών και άνω οι οποίοι έχουν προβλήματα υγείας, ζουν μόνοι τους ή/και δεν 
μπορούν να υποστηριχθούν επαρκώς από το άτομο που διαμένει μαζί τους. 
-Ωφελούμενοι με ηλικία που μπορεί να είναι και κάτω των 60 ετών οι οποίοι ανήκουν στην ομάδα των 
Ατόμων με Αναπηρία (ΑΜΕΑ), ζουν μόνοι τους ή δεν μπορούν να υποστηριχθούν επαρκώς από το 
άτομο που διαμένει μαζί τους. 
Περιλαμβάνει την 24ωρη τηλεφωνική υποστήριξη των ωφελούμενων μέσω ειδικών συσκευών 
(συσκευές κατ' οίκον παρακολούθησης με ανίχνευση πτώσης & κουμπί πανικού, συσκευές 
παρακολούθησης και εντοπισμού θέσης εκτός σπιτιού, συσκευές τηλεμετρίας) οι οποίες δίνονται και 
εγκαθίστανται στον ωφελούμενο. Οι συσκευές τηλεειδοποίησης με την ενεργοποίησή τους έχουν 
δυνατότητα αποστολής ειδοποίησης, μέσω τηλεπικοινωνιακού δικτύου, που ενημερώνει το 
εξειδικευμένο προσωπικό (ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς) του Τηλεφωνικού Κέντρου 
24ωρης τηλεφωνικής εξυπηρέτησης, το οποίο δέχεται τις κλήσεις και επικοινωνεί τηλεφωνικά με τον 
εξυπηρετούμενο ανταποκρινόμενο στην έκτακτη ειδοποίηση, για να καταγράψει, να αξιολογήσει και 
να ικανοποιήσει το αίτημά του, εφόσον είναι εφικτό, και/ή να στείλει άμεσα την αναγκαία βοήθεια. Το 
Κέντρο θα διαθέτει κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό (κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους), με 
άμεση πρόσβαση στο αρχείο κάθε ηλικιωμένου ώστε να υπάρχει άμεση ανταπόκριση σε 
οποιαδήποτε σχετική ανάγκη. Ακόμα και σε περίπτωση που ο ωφελούμενος δεν είναι σε θέση να 
απαντήσει στην τηλεφωνική κλήση της υπηρεσίας (το πρώτο βήμα αντιμετώπισης του περιστατικού), 
η υπηρεσία ειδοποιεί και στέλνει αμέσως την αναγκαία βοήθεια: συγγενικό πρόσωπο, εθελοντή 
γείτονα, προσωπικό της Βοήθειας στο Σπίτι, Ασθενοφόρο, Άμεση Δράση, Πυροσβεστική. 
H παρακολούθηση αφορά τα ακόλουθα συμβάντα: πτώση, αδιαθεσία, κρίση άγχους/πανικού, 
απομάκρυνση από την οικεία. Παρακολούθηση και εντοπισμό θέσης εκτός σπιτιού. Με χρήση της 
συσκευής είναι δυνατή η προβολή του ωφελούμενου σε γεωγραφικό χάρτη μέσω διαδικτύου και η 
αποστολή ειδοποίησης σε περίπτωση απομάκρυνσης από συγκεκριμένα όρια. Η συσκευή αυτή είναι 
χρήσιμη σε ασθενείς με άνοια, που συχνά απομακρύνονται λόγω απώλειας μνήμης από την οικία 
τους και δεν μπορούν να βρεθούν. 
Η υπηρεσία αφορά συνολικά 1.500 ωφελούμενους και παρέχεται για 36 μήνες. 
Η υπηρεσία καλύπτει το σύνολο των Περιφερειακών Ενοτήτων και των Δήμων της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
 
ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 
Η δημογραφική γήρανση του πληθυσμού στην Ελλάδα αποτελεί μία πραγματικότητα με σοβαρές 
κοινωνικές, οικονομικές, ασφαλιστικές, προνοιακές και υγειονομικές επεκτάσεις. Στην Ελλάδα ο 
αριθμός των ατόμων άνω των 60 ετών σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (ΕΣΥΕ) θα 
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φθάσει το 2030 το 1/3 του συνόλου του πληθυσμού. Με την αύξηση της ηλικίας μειώνονται οι 
κινητικές ικανότητες του οργανισμού, παρατηρείται  απώλεια της μνήμης, της  δύναμης, της 
ευλυγισίας, των αντανακλαστικών, της ισορροπίας, ενώ αυξάνονται οι πιθανότητες πτώσεων και 
καταγμάτων. Ταυτόχρονα, ο σύγχρονος τρόπος ζωής στις αστικοποιημένες κοινωνίες σε συνδυασμό 
με τις δυσμενείς οικονομικές συνθήκες και την μετανάστευση (εσωτερική και εξωτερική) που 
προκαλούν, έχουν σαν αποτέλεσμα την  απομόνωση των ατόμων της τρίτης ηλικίας και την αύξηση 
του αριθμού των ηλικιωμένων που βρίσκονται σε συνθήκες ένδειας και κοινωνικής αποξένωσης.  
Το έργο  έχει ως στόχο την ενδυνάμωση της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας μέσω της λειτουργίας ενός κέντρου 24ωρης υποστήριξης που προσφέρει βελτιωμένες και 
διευρυμένες υπηρεσίες που αφορούν την υποβοήθηση της αυτόνομης διαβίωσης ηλικιωμένων και 
ΑΜΕΑ. Οι διευρυμένες υπηρεσίες αφορούν σε 1.500 ωφελούμενους και έχουν σκοπό τη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής τους, την υποβοήθηση της μοναχικής διαβίωσής τους (assisted living) και την 
ασφαλή τους γήρανση και διαβίωση. Η δράση αφορά, κυρίως, ηλικιωμένους που ζουν μόνοι τους 
και/ή σε χρονίως πάσχοντες ηλικιωμένους καθώς και ΑΜΕΑ.  
Οι δύσκολες οικονομικά συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια, έχουν 
επηρεάσει ιδιαίτερα την ευπαθή αυτή ομάδα, η οποία βιώνει τις συνέπειες των μειώσεων των 
συνταξιοδοτικών δαπανών και των δραστικών περικοπών στο κοινωνικό κράτος, οδηγώντας σε 
αυξημένο εθνικό ποσοστό φτώχειας για τους ηλικιωμένους και τα ΑΜΕΑ. Η προτεινόμενη υπηρεσία 
υποβοήθησης αυτόνομης διαβίωσης έχει σκοπό να συνδράμει στην αντιμετώπιση του παραπάνω 
προβλήματος και είναι πλήρως εναρμονισμένη με τον κοινωνικό ρόλο και τις αρμοδιότητες της 
Περιφέρειας εξυπηρετώντας την κοινωνική ανάγκη για τη στήριξη και ένταξη της ευάλωτης 
κοινωνικής ομάδας ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ, συμβάλλοντας έτσι στον ειδικό στόχο της πρόσκλησης 
που είναι η προαγωγή της ισότιμης πρόσβασης μειονεκτούντων ατόμων σε υπηρεσίας πρόνοιας και 
κοινωνικής φροντίδας και υγειονομικές υπηρεσίες. 
 
Η παραπάνω δράση είναι συνολικού προϋπολογισμού δύο εκατομμυρίων Ευρώ (2.000.000,00 €)  
και αναλύεται ως εξής: 

Περιγραφή επιμέρους δράσεων – δαπανών Περιγραφή 
επιμέρους 
δράσεων – 
δαπανών 

Ποσότητα 
/Είδος - Τιμή 
σε ευρώ 

Σύνολο αξίας σε 
ευρώ με ΦΠΑ 
 

ΑΜΕΣΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
 

 
 
 

 2.000.000,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ   2.000.000,00 € 

H χρηματοδότηση του έργου είναι 2.000.000,00 € και ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 
επιλεξιμότητας των δαπανών των προτεινόμενων πράξεων ορίζεται η 31/12/2029. 
Η λήξη των προτεινόμενων πράξεων (ολοκλήρωση φυσικού και οικονομικού αντικειμένου) θα πρέπει 
να συντελεστεί έως την ως άνω ημερομηνία (όπως περιγράφεται αναλυτικά στην Τροποποίηση της  
Πρόσκλησης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος “Ανατολική Μακεδονία, Θράκη” της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης). 
Φορέας Διαχείρισης: Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 
Προγραμματική Περίοδος: 2021-2027, 
Προτεραιότητα: Τεχνική Βοήθεια ΕΚΤ+ 
Ταμείο: ΕΚΤ+ 
Η υλοποίηση όλων των ανωτέρω θα γίνει με ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό άνω των ορίων, για τη  
σύναψη σύμβασης με ανάδοχο. 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την έγκριση υποβολής πρότασης στην πρόσκληση υλοποίησης της δράσης της  Περιφέρειας  
Α.Μ.Θ.54, με τίτλο «Δράση ESO4.11.η.4:  Ανάπτυξη δικτύου τηλεφροντίδας - κατ' οίκον 
παρακολούθησης για την ασφαλή και αυτόνομη διαβίωση ηλικιωμένων» διά της Γενικής 
Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Α.Μ.Θ. - Διεύθυνση  Κοινωνικής Μέριμνας, 
με προϋπολογισμό και πίστωση συνολικού ποσού  δύο εκατομμυρίων Ευρώ (2.000.000,00 
€).    
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
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Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α  

Εγκρίνει την υποβολή πρότασης στην πρόσκληση υλοποίησης της δράσης της  Περιφέρειας  
Α.Μ.Θ.54, με τίτλο «Δράση ESO4.11.η.4:  Ανάπτυξη δικτύου τηλεφροντίδας - κατ' οίκον 
παρακολούθησης για την ασφαλή και αυτόνομη διαβίωση ηλικιωμένων» διά της Γενικής Διεύθυνσης 
Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Α.Μ.Θ. - Διεύθυνση  Κοινωνικής Μέριμνας, με 
προϋπολογισμό και πίστωση συνολικού ποσού  δύο εκατομμυρίων Ευρώ (2.000.000,00 €).    

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  155/2025. 
 
 

 
 

 

                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

        ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ 

 

 

                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   

                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 

                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

                             ΜΟΛΛΑ ΙΣΑ ΡΙΤΒΑΝ   

                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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